

NEBRASKA.

— U Gardiner, Platte Co., udeřil v úterý odpoledne blesk do školní budovy, při čemž komín úplně rozmeten a roh budovy rozbit, dívky však vyvázly bez nejménšího úrazu.

— V Beatrice zničeno ve středu z rána požárem křídlo závodu na zavařování zelenin a škoda \$1000 přesahující způsobena. Oheň dle všeho byl založen.

— V North Bend zatčen byl min. úterý 42letý Louis Moize pro pokus znásilnění zleté dcerušky Ch. Greasera. Při přeběžném výslechu prohlásil se býti viným a odkázán byl soudu krajskému.

— Při poslední státní zkoušce lékarnické, v Hastings odbývané, složilo zkoušku s úspěchem pět kandidátů, mezi nimiž nalézal se V. J. Kovářik z Crete.

— Guvernérem oprávněn byl, jak minule již jsme oznámili, W. J. Bryan ku zorganizování 3. pluku státní obrany a sice sebrány býti mají jednotlivé setniny v okresích Douglas, Lancaster, Polk, Adams a Harlan.

— Dr. M. O. Johnson, zubní lékař v Crete, Neb., uvádí tímto všem creteským rodákům ve známost, že odstěhoval se do místnosti nad První Národní bankou.

— Hospodářským odborem vydána byla v úterý následovní zpráva o stavu osení, v týdnu 16. květnem ukončeném: Po celý týden bylo téměř neustále pod mrakem a pouze malé procento bylo slunečna. Teplota, když celý stát se vezme, byla as průměrnou. Nejvýše dostoupil teploměr na 70 a nejnižší klesnul na 38 stupňů. Dne 12. a 13. pocítěny místy lehké mrazíky, byly však příliš slabé, než aby zelenině neb stromoví uškodit mohly. Spád-deště byl podprůměrným; střední a západní okresy dostaly pouze lehké spršky a dobré deště oznámeny pouze z okresů jihovýchodních, severovýchodních a severních. Větší část týdne byla práci venkovské velice příznivou a jelikož půda nalézala se pro orbu ve stavu velice dobrém, pokračovala práce rychle ku předu. Nejvíce pozornosti věnováno sázení kornů, tak že koncem týdne od poloviny do tří čtvrtin vši kornů zasazeno bylo. Počasí bylo příznivým též vzrůstu drobného obilí a travin. Pšenice nasazuje již kolínka a barvy jest výtečné. Žito počínají metati. Pastviny učinily značný pokrok. Stromoví ovocné jest ve stavu dobrém a vyhlídky jsou na slušnou sklizeň.

— Franklin a okolí navštíveno v úterý odpoledne kolem 4. h. prudkým krupobitím a boufkou, kteráž záhy na to zhoubným tornádem, as 8 mil jihovýchodně od města povstavším, následována byla. Vše, co v dráze tornáda se nalézalo, zničeno a největší škody způsobeny podél řeky Republican. Stavení a stáj E. Eatena byly rozmeteny, z rodiny však náhodou nikdo neraněn. Totéž platí o přítvbu Fr. Whitneyho a Ed. Simintona. Dále bralo se tornádo podél Thompson potoku a Buffalo townshipem, ničíc vše, co v cestě se nalézalo. V okolí Shelton způsobeno tornádem též značné škody a několik stavení farmerských rozmeteno a tři osoby padajícími troskami poraněny. Z Neligh došly zprávy podobné, jakož i z Wood River, Inavale, Seward, Randolph Roseland a Walworth; blíže místa posledního rozmetena vichřicí škola 'Oxford', při čemž 13letá školáčka Anna Fowlerova usmrčena, učitelka pak a 5 dítek těžce poraněno.

— Státním školdozorcem uveřejněn byl koncem týdne rozvrh školního fondu mezi jednotlivé okresy. Ve fondu nalézalo se k rozdělení \$430,695.98 a jelikož k

navštěvě školní celkem 354,929 dítek zapsáno bylo, připadá na jedno děcko částka \$1.21347. Dle výkazu školdozorcova připadly na jednotlivé okresy, v nichž značnější počet krajanů usedlým jest, částky následovně:

Box Butte	\$1,752.25
Boyd	2,032.57
Buffalo	9,105.88
Butler	7,169.18
Clay	7,119.43
Colfax	5,447.27
Cuming	6,257.87
Dodge	9,120.44
Douglas	46,454.06
Fillmore	6,678.94
Furnas	5,079.59
Gage	12,074.03
Holt	4,772.58
Howard	4,853.88
Keya Paha	1,126.10
Knox	5,674.19
Lancaster	23,483.07
Madison	7,005.37
Pawnee	5,005.57
Polk	4,782.29
Red Willow	3,926.79
Richardson	8,753.98
Saline	8,505.21
Saunders	9,833.96
Scott Bluffs	765.70
Sheridan	2,538.58
Valley	3,281.23

Částka, tentokráte mezi jednotlivé okresy rozdělena, jest značně větší, než v letech minulých a jest patrnou známkou toho, že poměry, vzor náfků plátek popokrativních, přec jen stále se lepší. Dokud totiž demokratický 'blahobyt' jsme měli, nemohl lid platiti daně ani nájemné z pozemků školních, následkem čehož ovšem peněz ve fondu školním bylo po řídku — nyní však když časy se lepší, platí se nejen daně a nájemné, ale zároveň splácí se i částky dlužné, tak že ve fondu školním přítomně jest peněz více, než kdy jindy.

— Albion navštíveno v úterý odpoledne prudkou vichřicí, kterouž kostel methodistický úplně rozmeten a kostel luteránský ze základů pošinut.

— Rodiče ze Schuyler a okolí, kteří by si přáli své děti posílati do české školy, nechť laskavě přihlásí je k zápisu nejdéle do 1. června u R. A. Daříčka ve Schuyler. Vyučování bude úplně bezplatným.

— V Osmond přišel v pátek k vážnému úrazu při drolení kornů John Kech. Byla mu totiž ozubenými koly ruka zachycena a než stroj zastaven, byla ruka téměř až k lokti do ozubí vtažena a rozdrčena.

— Adjutant. generálem naší milice, Barrym, vypracována byla v pátek výplatčí listina 2. pluku od 27. dubna do 4. května, totiž ode dne mobilizování až do dne vstoupení do služeb spolkových. Celkem přijde pluku \$7,895.20, z čehož připadá na setninu A \$635.04 na setninu B \$606.04, C \$600.04, D \$626.04, E \$603.04, F \$610.04, G \$591.05, H \$631.04, I \$636.04, K \$599.04, L \$591.4 a na setninu M \$594.04.

— V Pender zemřel v pondělí min. týdne v hostinci Elsangerově náhle krajan Frank Franěk, bydlící ve Florney precinctu. Krátce před tím pohádal se s jedním sousedem a sotva že do hostince vstoupil a k nálevně přišel, klešnul k zemi, raněn byv mrtvicí.

— V Oshkosh spáchána byla minulého týdne smělá loupež. Dva muži, z nichž jeden maskován byl, vstoupili s revolvery v rukou do lékárny a mezi tím co jeden lékárník na úždě držel, druhý o \$40 a zlaté hodinky mu ulehčil. Na to pocíli lupiči návštěvu svou obchod Sudmanův, kdež zmocnili se \$150, jakož i \$50, v pokladně poštovní se nalézající. Lupiči ujeli z městečka dříve, než poplach učiněn býti mohl.

— Když dne 11. t. m. odpoledne jel vlak z Wilber do Crete, splášili se dělníku Fr. Jirotkovi, 24 roky starému a u občana J. Prachejla pracujícím na poli as 5 mil od města koně. Brány, do nichž měl zapřaženo, srazil je k zemi i vleky je kousek po zemi, kdežto jeden hřeb vjel Jirotkovi do levého oka, děsně je zraniv; projel vrchní klapkou, okem dále až ku dnu dírku očního, způsobiv mladíku poranění, že na místě omdlel. Občan Prachejl dopravil jej ihned do Crete k lékaři, jenž ránu vyčistil, slibuje si, že oko zachrání a skutečně otok sehnán as za 24 hodin, oko pilně ošetřováno denně a Jirotko ve čtvrtek již si liboval, že naň nejen vidí, ale že nepocítuje žádných více bolestí. V pátek ráno as o 6. hodině však dostavily se příznaky hrozného nemoci — ztrnutí čelistě. Jirotko dopraven do města, zůstal tam, lékař činil vše, seč mohl, však ubožák za strašných bolestí v sobotu ráno zemřel.

— Z Wilber sděluje se nám, že při plesu tamních hudebníků, dne 16. t. m., Nedělova kapela z Crete opět jako roku minulého málem "udělala díru do světa," slavíc pravě triumf mezi uznalými soudruhy svými dobrých plící foukacích. Bavilo se to, jak jen mezi samými hudebníky býti může, točilo se čile až do rána, a když Neděla s kapelou svou druhý den v "omnibusu" k domovu se bral, zdálo se ještě wilberským jeho soudruhům, že lahodně slyší zvuky jeho skladeb a nechtěli tomu ani věřit, když ta archa úmluvy — i s Nedělou víc a více na půlnoc mizela. Na shledanou!

— S blížící se volbou zrůstá mezi republikány všeobecné přesvědčení, že musíme míti ve straně úplnou změnu, že vlivy, které vnutily v minulosti straně kandidáty, jenž zhanobili sebe i stranu, musf ustoupiti a pouze jen mužové známí svými schopnostmi a neoblomnou poctivostí musí navrženi býti pro různé úřady. Též zrůstá přesvědčení, že dlužno účtovat si různými živly, z nichž strana se skládá a že může spojením týchž v jedno sestavena býti tike-ta v příští konvenci, která učiní možným vítězství republikánské. S uspokojením a potěšením znamenáme, že o panu F. J. Sadilkovi z Wilber, kterýž v různých dobách sloužil svému okresu v různých důležitých povinnostech, mezi jiným co zástupce ve státním sněmu a co okresní pokladník, v minulé presidentské volbě pak státní co elektor, příznivá změnka se činí pro úřad státního auditora. To dojistá zví všichni naši čtenáři s potěšením, neboť není člověka v našem státě, kterýž byl by mezi našim lidem lépe a chvalněji znám. Též mluví se příznivě o návržení za náměstka guvernéra pana D. C. Gifforda z West Point, schopného a vynikajícího Němce-Američana, což jest též návrhem dobrým. Jestli nynější úmysly provedeny budou, pak může strana republikánská hleděti s nadějí vstříc budoucí volbě.

— Doutsňák James Pepperberg z Plattsmouth věnoval ve vlasteneckém nadšení svém \$200 do válečného fondu našeho a sice poslal částku tuto poukázku bankovní, presideatu McKinley-mu splatnou. Poukázka zněla prostě: "Vyplatte k rukou Wm. McKinley-ho, presidenta Spojených Států, částku \$200." V rohu poukázky připsáno bylo: "Věnováno vládě spolkové, přítomně se Španělskem válčící." — Poukázka tato byla presidentem přijata a vlastnoručně podepsána a tak bude míti Pepperberg pro sebe hezkou památku — a pro svůj obchod hezkou oznámku.

— U Spaulding zastřelil v pátek večer W. S. Keenan na farmě své E. Robinsona, s nímž

ohledně pastvy se pohádal. Keenan vydal se sám úřadům a tvrdí, že jednal v sebeobraně, čemuž vřry příkládáno jest, neboť Robinson znám byl co rváč a též v káznici pro nějaký zločin po několik roků seděl.

— V Red Cloud pohádali a seprali se John Walsh, redaktor časopjsku "Nation" a M. L. Mc Millan, redaktor plátku "Chief". Poslednější použil též revolveru a jednou kulí Walsh v zápěstí byl poraněn.

— Skvělá zábava taneční uspořádána bude v síni pana Josefa Woity ve Weston, Neb., a sice v neděli dne 30. května. Že o dobrou zábavu bude hojně postaráno, jest jisto a proto by tam neměl chyběti nikdo.

— V Syracuse postřelil v sobotu o 10. hodině večerní Anton Glohstein George Smitha a jelikož kule do krku vnikla a v pátéfi uvízla, nebylo na zachránění raněného té nejmenší naděje. Glohstein a Smith "zhandlovali" si koně a jelikož první cítil se býti oživeným, vyzvednul si vybavovací rozkaz a s úředníkem večer pro koně si přišel. Když Smith dobrovolně koně vydati nechtěl, vytáhnul Glohstein revolver a protivníka svého, — úplně bezbranného a aa něco podobného nepřipraveného, z bezprostřední blízkosti střelil. — Glohstein byl zatčen a vznešena na něho žaloba pro vraždu prvního stupně.

— Jak jsme dříve sdělili, navštívil p. A. Z. Donato ze Schuyler některé okolní české osady, uspořádav v nich představení. West Pointský Republican o představení tam uspořádaném píše: "České divadlo uspořádané rodinou Donatovou ze Schuyler bylo dobře navštíveno. A. Z. Donato, kterýž vystoupil zde před 22 roky, byl uvítán svými starými přátely, kteréž si získal při návštěvě dřívější. On jest přirozeným hercem a byl by dojistá dosáhnul velkého zdaru, kdyby byl na té dráze setrval. Ač počíná již stárnout, jest vzdor tomu jeho divadelní talent patrným. Jeho manželka, syn a dcera jeví vlohy divadelní nemalou měrou. Po divadle uspořádána byla taneční zábava, velice příjemná, ač návštěva byla tak velká, že tančení bylo skoro nepohodlným."

— Schuylerský Sun následovně klepe přes prsty ty příliš horlivé české žurnalisty, kteří každé jméno by rádi překroutili na české, kteří vidí ve španělském admirálu Cerverovi českého Severu a původ Washingtona odvozuji od českého Vaška: "Hoši vypráví hezký žertík na 1. seržanta Bales od setniny K. Jak se podobá, některé české časopisy, činíce zmínku o tom co českých hochů jest v oné setnině, uváděli též jejich jména. Mezi těmi měli Wm. Valeš, první seržant, Čech. Will jest pravý Yankee a do omylu padli následkem překroucení jména.

— V Creteské Vidette čteme: "Členové ZČBJ. budou slaviti své výročí založení v tomto městě dne 3. července. Slavnost odbývati se bude v sokolské síni a pozůstávati bude z odhalení praporu hudby a řečí. Hon. J. Rosický z Omahy bude hlavním řečníkem. Tento spolek odtrhnul se od starého ČSPS. a zvolil zcela příměně 4. července co den svého prohlášení neodvislosti. Lože v tomto městě čítá skoro 100 členů.

Modrý kašel.
Měl jsem malého hochu, jenž byl téměř mrtvým byv napaden modrým kašlem. Moji sousedé odporučili mi Chamberlain's Cough Remedy. Nemyslel jsem, že mu některý lék pomůže, když jsem mu však dal několik dávek tohoto léku zpozoroval jsem zlepšení a jedna láhev vyléčila jej úplně. Jest to nejlepší lék proti kašli, jaký jsem kdy měl v domě. — J. L. Moore, South Burgettstown, Pa. Na prodej u všech lékárníků.

Dr. Chas. Rosewater
český lékař.

Mee: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.

Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 2516.

Vozmíte káru na Leavenworth ul.

Telefon 1217.

OMAHA, - - NEBR

Dr. E. Holovtchiner
český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Shelter's Block, č. dveří 210.
Telefon 1438.

V pisárně k nalezání od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.

Obydlí v čísle 1619 Center ulice.
Telefon 1674.

..PŘIBYVŠÍ DO OMAHA..



v Boston Store

UZRÍTE VŠE, CO VIDĚTI
LZE V OBORU ZBOŽÍ

Strižního, pláště,
zboží moderní a
šperkovní, obuvi,
obleky, koberce,
čalouny atd. atd.

Vyplatí se Vám navštívit Boston Store každý týden aneb každý den v celém roce. — Vždy užití nějaký nadobytý čejný výprodej.

České prodavače naleznete v každém oboru.

Navštívití Omahu učíte Boston Store svým místem odpočinku a písárny, místem kde možno vám se umyti a poobědvati, vůbec kde možno vám pohověti si jako doma, neboť máme místa a zvláštěnho zařízení pro každého a zcela zdarma všem. Jsme připraveni vzíti v ochranu vaše zavazadla a balíčky, každý obdrží známku za vše a to zcela zdarma.

BOSTON STORE

J. L. Brandeis & Sons,

roh 16. a Douglas ul.

KODAKY A CAMERA

ku okamžitému
fotografování za



\$5.00

Skleněné pláty, bílý, lučební potřeby a vůbec všeho druhu zboží nejlepší a nejnovější u

ALQE & PENFOLD CO.,

1408 Farnam ul.

Zásobujem i počítačnický v oboru fotografie.

Někteří obchodníci s nadřezanou firmou a užitkem každého, že u nich poctivě bude obslužen, i v oboru lékárněckém. — Red.

Předplatné na Hospodáře obnáší pouze \$1.00 ročně.